

A32

过大年



除陈布新

辞旧岁迎新春，“过年”对于每个中国家庭的重要意义毋庸置疑。在中国人的传统习俗中，春节长假的“节目单上”一定少不了年三十晚上全家人聚在一起热热闹闹地吃顿团圆饭；趁着过年放假举家出行、走亲访友；与许久未见的亲朋好友聚在一起唠唠家常。

按照中国民间的说法，年末扫尘、挂春联有“除陈布新”的含义，这一习俗寄托着人们破旧立新的愿望和辞旧迎新的祈求。而对于现代都市人来说，他们更关心如何通过简单巧妙的收纳，让除尘不再辛苦，并通过悬挂春联、添置具有春节特色的装饰，增添居家生活乐趣。

打造地道中国年
共度欢聚好时光

除尘从收纳开始

过年了，为了能够以干净整齐的全新面貌迎接新年和迎接亲戚朋友的到来，人们在年前总是会把家好好整理一番。宜家家居的设计师为我们介绍了一些既简单又有效的收纳好点子。

不要小看客厅带储物空间的沙发床，不仅不会占据客厅过多的空间，而且还能存储很多靠垫、地垫等。尤其是过年的时候，刚好用来存放客人的衣物和备用床上用品，体现主人周到细心的待客之道。

沙发旁的脚凳也是“隐形收纳”的好帮手！平时不但可以安逸地跷起二郎腿，借助脚凳把自己放平，还可以收藏小孩的毛绒玩具，十分方便拿取，也丝毫不影响整体的清洁。

附带收纳功能的边桌、茶几，能够轻松地将零食、遥控、糖果等消遣的小东西放在里面，在一定程度上也算是利用了垂直空间，在使用上也非常方便。还在为“无处安放的玩具”头疼吗？边桌下的空间可以被利用起来。红色网篮喜庆漂亮，同时也方便小朋友随时“挂念”。

新年给家换新装

人们所谓的“年味儿”，除了团圆饭的“饭香味”，家居装饰上的“喜味儿”和“暖味儿”也是非常重要的。传统的吉祥图案和中国红为家里增



当年夜饭准备完毕，你要做的，就是好好招待全家人舒舒服服享用一顿美味的团圆饭，让彼此的欢声笑语停留此刻！

添过年的气氛，各种纺织品的布置也能让团聚的暖意弥漫家中。

将厚厚的棉被、枕头和靠垫摞在一起，可以为冬天的卧室增添一种实在的温暖感。一点点红色的点缀，寓意一个火红的中国年，更添暖意。

用墙壁布艺来点缀房间，增添了卧室的色彩感，在冬天让房间看起来充满温暖和柔软的感觉。而且，用布艺取代墙纸或者涂料，立刻使你的居室耳目一新，让人赞叹主人家的别出心裁。

冬天的时候，可以在卧室里添置2层窗帘，外面一层阻挡阳光，让

人可以安心睡眠；里面一层为房间添上了不同的色彩和图案，使得冬日里的卧室因为布料的厚重感和垂坠感显得格外温暖。还可以随着不同季节更换不同的色调以变换心情哦。

为了满足中国人春节扮新家的需要，宜家全新推出的由宜家会员参与宜家瑞典设计的春节“福”碗能为家增添更浓郁的“年味儿”。“福”字锅垫和杯垫，寓意新年福到，从细节上诠释浓浓“年味儿”，平时不用的时候，还能挂在墙上作新年的装饰品，把“福”挂在家中。

现代快报记者 王燕

行业信息

2013华夏家博会
门票免费赠

2013首届中国华夏家博会南京展将于2013年4月19日-21日在南京国际博览中心隆重举行。

据华夏家博会南京展的活动负责人介绍，即将举办的南京展将有别于传统的展销会，将开创装饰公司与建材产品产业链联动营销的新型会展模式，消费者也能享受到一站式消费、零距离服务的全新消费体验。目前，帅康电器、金牌厨柜、左右沙发、爱依瑞斯沙发、柏木坊家具、锦华装饰、TOTO洁具等品牌企业已有意向参与此次家博会。届时，2013南京家博会组委会将拿出100万现金返还，引爆南京家居消费“惠”战。（王燕）

2012“欧神诺杯”
室内设计大奖揭晓

日前，2012南京室内设计学会年会暨“欧神诺杯”南京室内设计大奖颁奖晚会在东宫大酒店成功举行。中国建筑学会副理事长李宁、江苏省建筑协会会长毛家泉等600多人出席了此次颁奖典礼。南京室内设计学会会长高祥生表示，这次设计大赛不论在参赛人数还是参赛作品的数量上，都有了显著提升。在校生的积极参与，更为这次设计大赛，特别是未来的南京家装设计行业注入新鲜血液。（王燕）



守岁跨年

中国民间在除夕有守岁的习惯。守岁是从吃年夜饭开始，一夜不睡，以迎接新年的到来。这顿年夜饭要慢慢地吃，从掌灯时分入席，有的人家一直要吃到深夜。根据宋《荆楚岁时记》的记载，至少在南北朝时已有吃年夜饭的习俗。守岁的习俗，也就是现代人常说的跨年，既有对如水逝去的岁月含惜别留恋之情，又有对来临的新年寄以美好希望之意。

选好家装公司，让装修安心跨年

春节即将来临，不少装修工人已经开始陆续返乡过年，许多近期开工的家装工程将进入停工阶段成为跨年度工程。“工人马上要回家过年，可是我家瓷砖才铺了一半，这个时候能停工吗？停工前有什么要注意的问题？”近来快报《居家》编辑部接到了很多读者的电话，询问跨年装修的事宜。正在推广“中国好工地”的面对面装饰工程部负责人和南京市家庭装饰监理公司总经理龚庭喜提醒广大消费者，跨年装修一般会遭遇春节期间20天左右的停工期，最关键的是要请工人做好工程收尾工作，做好成品保护，以便来年顺利开工。

现代快报记者 王燕 余益霞

细化各项目交工时间

南京市家庭装饰监理公司总经理龚庭喜建议消费者，工程停工时间最好选在某项工序的完结点，避免工序干到一半就停工，否则工程年后不好接续。比如，如果正在贴瓷砖，那最好请工人把瓷砖都铺完再停工，否则春节之后再开工，不同时期贴的瓷砖平整度会有所区别。

另外，消费者最好在合同中详细注明施工各阶段的交工时间以及应该达到的效果，以免带来不必要的经济损失。

龚庭喜还特别提醒业主，跨年度的装修工程不应鼓励施工队在不具备施工条件的项目上强行施工，以免造成工程安全和质量隐患。



面对面装饰向广大业主开放在施工地

做好已完工项目保护

停工之前，应做好已经完成的成品、半成品的保护工作。业主要和家装公司确认好各种材料的保存方式、保存温度，如已经做好的材料和开了罐的油漆该如何保管，木制品是否要特别防护等。停工期间，业主最好能够多去几次工地，将现场通风，或者检查已经完成的工序，发现问题可以先做标记，复工后叫工人先行修整。

安全预防工作不可少

尽管装修停工了，但安全预防工作不能忽视，一定要将室内的门窗锁好、水电切断。龚庭喜指出，不少跨年的工程的水电尚未完工，很多电线处于裸露状态，而装修期间室内会有大量的可燃物

质，如木材、包装箱等，如果没有及时运出可能导致火灾。另外，春节期间自来水管处于自然加压状态，会导致原本的小渗漏变成大漏，所以业主们在离开施工现场前一定要注意检查，以免漏水给自家和邻里住户带来不便和损失。

特别提醒业主注意的是，春节期间新房没有人入住，就要格外小心“三只手”的光临。门窗不仅要关好更要锁好，有条件的可以在门上贴上封条。另外，贵重的材料或者家具应另行存放。建议业主在停工前，与家装公司一起对工地进行验收，登记现场物品及材料数量，记录室内的水、电、煤气等数据，签字备存。春节后重新开工时，施工人员应和业主一并进入现场进行清点，确定无误后方可正式开工，避免工人更换工程交接后产生纠纷。

活动链接

面对面邀全市市民
参观“中国好工地”

您是否也打算在最近选择装修公司等着装修？是否还在担心看设计图、样板间不能看懂装修真相？快到面对面装饰的工地来看一看吧。

据悉，自“中国好方案”启动以来，面对面装饰一直在加强装修全过程的质量提升，水电一口价、免人工费让业主的装修成本一省再省；三无装修金融方案，让业主今年装修明年再付款，缓解资金压力。而“中国好工地”，则能让你更直观地感受面对面的实力。

“我们目前在全市有600多个在施工地，涵盖了装修的各个阶段，业主多参观几个不同阶段的工地，就可以了解家装全过程。”面对面的营销总监杨轶说，这600多个在建工地，分布在南京市、桥北和江宁三大区域，最多的一个小区有40多个面对面装饰的工地。装修业主可以就近前往任何一个在建工地，自己了解工地实际情况，也可以通过电话预约，乘坐面对面直通车去看工地。

签约客户可享人工费全免，并可获赠品牌家电(sony、美的、苏泊尔)；可享受装修一年后付款；还有苏烟、苏酒、海之蓝、水果礼盒、糕点礼盒等贴心年货。